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Кяхтинский район Республики Бурятия – самый южный район региона. Город Кяхта обладает уникальным историко-культурным потенциалом и является историческим поселением России. 
На территории Кяхтинского района сконцентрировано порядка 100 памятников археологии (могильники, керексуры, курганы, плиточные могилы и т.д.), особый интерес представляют объекты материальной культуры государства Хунну. 
На территории Кяхтинского района находится 99 объектов культурного наследия, 53 из которых расположены в городе Кяхта, в том числе - 8 объектов историко-культурного значения федерального значения. 
Одним из значимых и наиболее посещаемых объектов туристского показа города Кяхта является Кяхтинский краеведческий музей им. акад. В.А. Обручева. Уникальные коллекции, экспозиции, редкие музейные фонды являются основой туристского потенциала музея как объекта туристского показа на туристических маршрутах: «Кяхта историческая», «По улицам Троицкосавска», «На Великом Чайном пути», «Песчаная Венеция». Экскурсии по музею традиционно входят в программы туров туроператоров Республики Бурятия по Кяхтинскому району, г. Кяхта.   
В Кяхте действует культурно-познавательный маршрут «От храма к храму», объектами туристского показа на маршруте являются памятники архитектуры Храм Воскресения Христова в пос. Слобода, Храм Успения Пресвятой Богородицы, Храм Троицы Живоначальной в городском парке Кяхты.
В селе Мурочи находится один из наиболее посещаемых объектов туристского показа - дацан «Балдан Брэйбун». В 1,5 км от дацана расположено священное место – Аранжин Арьяа Баала, где на скальной породе чудесным образом проявилась буддийская мантра Ом Мани Падме Хум на тибетском языке. В селе Хилгантуй построен Хилгантуйский дацан, торжественное открытие состоится в сентябре 2019 года. 
В районе села Усть-Киран, в местности Эргэ-Бургэ расположен дацан Боттхисаттвы Манжушри – Храм Будды Мудрости. Дацан является значимым объектом туристского показа Кяхтинского района. 
На берегу живописной реки Чикой в районе села Курорт Киран расположено место массового отдыха Шитиловка. К услугам отдыхающих: горячее питание, блюда национальной и европейской кухонь, напитки, заказ отдельных беседок, аренда мангала, спортивного инвентаря, экскурсии.  
В 30 км восточнее города Кяхта расположено озеро Киран - месторождение целебных грязей. Грязь (рапа) соленого озера, обладающая высокими бальнеологическими свойствами, возвращает здоровье. Здесь лечат заболевания  опорно – двигательной системы, гинекологические заболевания,  детский церебральный паралич.  
В селе Чикой действуют туристские маршруты «Забытые мелодии деревни», «Неизвестный известный Чикой». Объектами туристского показа на маршрутах являются: Чикойская усадьба в старочикойском стиле, деревенская пасека, благоустроенное место массового отдыха на берегу реки Чикой, цех по производству дикоросов. Туристам предлагаются анимационные туристские программы на свежем воздухе. 
В Алтайском сельском поселении Кяхтинского района действует Центр сохранения и развития бурятской культуры (культуры ашебагатов), активно работают краеведческий музей и музей боевой славы. Алтай славится уникальными талантами, которые успешно представляют Республику Бурятия на мероприятиях, конкурсах разного уровня: народный фольклорный ансамбль «Уряал», образцовый ансамбль бурятских народных инструментов «Аялга», образцовый детский хореографический ансамбль «Толон». В Алтае бережно хранятся и передаются молодому поколению мастерство выделки кожи, ремесло изготовления изделий из меха, кожи, сувениров в национальном стиле из дерева, ткани, ткачество гобеленов, художественная роспись по кости, по камню и другие традиционные виды ремесел.  
В селе Новодесятниково Кяхтинского района действует туристский маршрут «Семейская деревня». Туристы, гости села посетят Музей истории и быта старообрядцев села Новодесятниково, попробуют блюда старообрядческой кухни, познакомятся с традициями, обычаями, культурой семейских Кяхтинского района.   
	В историческом центре города Кяхта действует Туристско-информационный центр «Великий Чайный путь»:
Основные направления деятельности:
· Обеспечение туристов,  экскурсантов, гостей г. Кяхта, Кяхтинского района необходимой справочной информацией; 
· Разработка туристских маршрутов по Кяхтинскому району Республики Бурятия;
· Продвижение туристских маршрутов, туристского потенциала Кяхтинского района на республиканском и межрегиональном уровнях; 
· Взаимодействие с туроператорами, туристскими агентствами Республики Бурятия, соседних регионов по организации туров;
· Организация и проведение специализированных мероприятий, направленных на популяризацию внутреннего и въездного туризма в Кяхтинском районе;
· Издание специализированной печатной продукции: буклетов, путеводителей, карт и др. 
Кяхтинский район – это многообразие природы, уникальный историко-культурный потенциал, яркие, творчески одаренные люди. 
Администрация МО «Кяхтинский район» приглашает всех желающих совершить путешествие по нашему приграничному району. Будем рады приветствовать вас на гостеприимной кяхтинской земле!   
